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Terzo comma: 
« Ai concorsi p o t r a n n o essere ammessi 

so l t an to coloro i quali present ino la laurea 
o il d iploma richiesti da l l ' insegnamento per 
cui il concorso è bandi to . Invece di quest i 
t i tol i può solo valere il corr i spondente cer-
t i f icato di abil i tazione concesso dal Mini-
s tero dell ' is truzione, non più t a rd i del 30 
dicembre 1903, r imanendo per l ' avven i re 
v i e t a t a la concessione di simili abi tazioni 
come pure di qualsiasi abi l i tazione per esa-
me in mater ie , per le quali si possa conse-
guire laurea o diploma nelle scuole dello 
Stato-». 

Qui invece di « 30 novembre 1903 » 
deve dirsi « 30 novembre 1904 ». 

C R E D A R O , relatore. P rec i samente . 
P R E S I D E N T E . Met to ai vot i questo 

terzo comma: 
(È approvato). 
Ai comma quar to e quinto non vi sono 

modificazioni. Li pongo ai voti . 
(Sono approvati). 
Dò l e t t u r a del l 'u l t imo comma: 
« Nelle nomine si dovrà seguire l 'ordine 

della g radua to r i a dei vincitori; e anche gli 
incarichi, i comandi e possibi lmente le 
supplenze dovranno affidarsi ai vinci tor i 
del concorso non ancora nominat i , ovvero, 
in mancanza di questi , agli a l t r i g radua t i , 
seguendo sempre l 'ordine di meri to delle 
due gradua tor ie ». 

L 'onorevole Landucci qui p roponed i to-
gliere la f rase « in mancanza di quest i ». 
I l ministro e la Commissione non acce t t ano 
questo emendamen to . 

LANDUCCI . I l minis t ro ha de t to che 
acce t ta di p rovvedere col regolamento e io 
consento. 

P R E S I D E N T E . Pongo a pa r t i t o questo 
u l t imo comma. 

(È approvato). 
Pongo a p a r t i t o l 'ar t icolo 1 nel suo com-

plesso. 
(È approvato). 

Art , 2. 
La Commissione giudicatr ice del con-

corso sarà nomina t a dal ministro, su pro-
posta della sezione del Consiglio superiore, 
di cui al l 'ar t icolo 16 della presente legge. La 
sezione compilerà una l ista con un numero 
doppio di persone per ciascuna categoria di 
concorso. Essa sarà composta di professori 
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univers i tar i , con preferenza di quelli che 
abb iano insegnato nelle scuole medie, e per 
a lmeno un terzo d ' insegnant i t i to lar i delle 
scuole medie governat ive , per le quali è 
i nde t to il concorso; ma per i concorsi a cat-
t edre di mater ie per le quali non esiste in-
segnamento univers i tar io , le Commissioni 
p o t r a n n o essere composte di soli professori 
delle scuole medie. 

Dal regolamento ve r ranno s tabi l i te le 
norme per assicurare un te rmine oppor tuno 
e sufficiente ai lavori delle Commissioni giu-
dicatrici, e per indicare i criteri a cui ques te 
dovranno at teners i , per u n ' a d e g u a t a e coe-
ren te va lu taz ione dei t i toli e dei meri t i dei 
concorrent i . 

La relazione sarà t rasmessa subi to a l la 
sezione del Consiglio superiore, di cui al-
l 'ar t icolo 16. La sezione esaminerà se le 
norme legislative e rego lamenta r i s iano 
s t a t e osservate, e, occorrendo, p ropor rà al 
Ministero l ' annu l l amen to in t u t t o o in 
p a r t e del concorso, o ne re t t i f icherà i risul-
t a t i in caso di meri errori mater ia l i . 

E n t r o un mese dal vo to della sezione 
la relazione sarà pubb l i ca ta nel Bollettino 
ufficiale del Ministero col voto stesso. 

H a faco l t à di pa r la re l 'onorevole Costa. 
COSTA. I l nostro collega Zerboglio ha 

p r e sen t a to parecchi emendament i ; ma in 
seguito alla r ipresa improvvisa di ques ta 
discussione l 'onorevole Zerboglio non ha 
p o t u t o in terveni re alla sedu ta . I n assenza 
di lui, l ' amico Ferr i Giacomo ed io r ipre-
sen t i amo gli emendamen t i del collega Zer-
boglio so t to la stessa fo rma , e p r e g h i a m o 
l 'onorevole ministro di dirci se li accet t i o 
no. La nos t ra pre tesa è molto modes ta ; non 
vogl iamo lasciar passare questa legge senza 
che anche da questa p a r t e sorga una parola-
in suo favore . 

P R E S I D E N T E . Non essendo p resen te 
l 'onorevole Zerboglio, i suoi e m e n d a m e n t i 
s ' in tenderebbero r i t i ra t i . Però , siccome un 
e m e n d a m e n t o r i t i r a to dal l ' autore , secondo 
l 'ar t icolo 91 del regolamento , può essere 
r ipreso da altri , può benissimo l 'onorevole 
Costa fa r suoi gli emendamen t i dell 'onore-
vole Zerboglio. 

D u n q u e all 'art icolo 2, gli onorevoli Co-
s ta e Fer r i Giacomo, propongono ques to 
emendamen to : 

Ai due ultimi comma del testo della Com-
missione sostituire l'ultimo comma del testo 
ministeriale, aggiungendo il comma seguente: 

«I capi di i s t i tu to debbono essere scelt i 
f r a il corpo insegnante in seguito a concorso* 
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